
 

 
 
BORRADOR DEL ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA Y URGENTE DEL CONSEJO 
DEL PATRONATO DE TURISMO DE FUERTEVENTURA CELEBRADA CON FECHA 13 DE 
ENERO DE 2023. 
 
En el salón de Plenos del Cabildo de Fuerteventura, siendo las once horas y veinte minutos del 
día 13 de diciembre de 2023, se reúnen bajo la presidencia del Sr. Presidente del Patronato D. 
Antonio Sergio Lloret López, los siguientes miembros al objeto de celebrar sesión 
extraordinaria y urgente del Consejo del Patronato de Turismo de Fuerteventura, actuando 
como Secretaria Dª. María del Pino Sánchez Sosa, Secretaria Técnica Accidental del Consejo 
de Gobierno Insular del Cabildo de Fuerteventura: 
 
D. Antonio Sergio Lloret López           
D. Juan Nicolás Cabrera Saavedra 
Dª. Dolores Alicia García Martínez 
Dª. María Jesús de la Cruz Monserrat 
Dª Jessica del Carmen de León Verdugo 
D. Andrés Briansó Cárcamo  
Dª Deborah Carol Edgington  
Dª. Rosa Mª Martín Padrón 
Dª Sonia María Álamo Sánchez 
D. Antonio Vicente Hormiga Alonso  
D. Luis Cardona 

D. Gustavo Astrada Riera 
D. Luis Sáez Avilés 
 
Otros asistentes: 
D. José Manuel Sanabria Díaz, Gerente del Patronato de Turismo de Fuerteventura 
Dª. Esther Umpiérrez A., Técnica del Patronato de Turismo 
 
Dª. María del Pino Sánchez Sosa, quien suscribe la presente, que actúa como Secretaria 
Accidental del citado Consejo. 
 
Abierta la sesión, se procede a debatir los siguientes puntos del orden del día: 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1.- RATIFICACIÓN DE LA URGENCIA DE LA SESIÓN. 
 
El Sr. Presidente manifiesta que el motivo de la urgencia de la sesión responde a que las 
próximas semanas se celebrarán las ferias de Fitur y de Madrid Fusión, y se quiere dar a 
conocer los eventos que se llevarán a cabo en las referidas ferias, así como cerrar las agendas 
de las mismas con la participación de los miembros del Consejo Rector. 
 
El Consejo Rector, por unanimidad, ratifica la urgencia de la sesión. 

 
2.- ACCIONES A DESARROLLAR EN FERIAS A CELEBRAR EN MADRID DEL 17 AL 25 DE 
ENERO DE 2023: FITUR Y MADRID FUSIÓN. 
 
El Sr. Presidente cede la palabra a D. José Manuel Sanabria Díaz, Gerente del Patronato de 
Turismo de Fuerteventura quien informa acerca de las distintas acciones previstas parar este 
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año en las feria de Fitur y Madrid Fusión, que tendrán lugar a partir de la próxima semana en 
Madrid. 
 
Comenta que la agenda de las reuniones que van a llevar a cabo ha sido cerrada en la mañana 
de hoy, por eso no se les ha enviado, procediéndose a remitirlas en estos momentos, 
destacando que se presenta por primera vez la Campaña de Promoción del destino 
Fuerteventura para la temporada de invierno y de la Estrategia de Comunicación online y 
offline, que tendrá lugar el miércoles 18 de enero, solicitando que quien desee acudir deberá 
confirmar su asistencia lo antes posible, debido al aforo limitado del espacio. Comentando los 
detalles del stand, de las imágenes que ocuparán el espacio audiovisual. 
 
A continuación, informa de la feria Madrid Fusión, en la que Fuerteventura contará con un 
stand propio, además del incluido dentro de Saborea Fuerteventura, dando cuenta de las 
acciones de promoción y divulgación de los productos insulares y que contará con la presencia 
de tres cocineros de la isla. 
 
El Sr. Presidente cede la palabra a doña Esther Umpiérrez, Técnica del Patronato quien da 
cuenta pormenorizada de los trabajos llevados a cabo para la feria de Madrid Fusión incidiendo 
en los problemas que ha acarreado que la empresa contratada para llevar a cabo la mismo 
renunció esta misma semana. 
 
Don Gustavo Astrada interviene para decir que en la preparación de la agenda y de los eventos 
a llevar a cabo en Madrid Fusión no se ha tenido en cuenta a la asociación FuerteGourmet. No 
deja de reconocer la gran labor llevada a cabo y ofrece una vez más la labor profesional de los 
asociados. 
 
Dª Jéssica de León solicita que cuando finalice Fitur se nos convoque para que se nos dé 
cuenta de las reuniones mantenidas, y felicita al Personal del Patronato por haber podido en un 
tiempo récord preparar la asistencia a la feria Madrid Fusión. 
 
Dª María Jesús de la Cruz Monserrat interviene y agradece el trabajo llevado a cabo por el 
personal además de las asociaciones y entidades que van a acudir a las ferias. 
 
Dª Dolores García Martínez se pronuncia en similares términos, agradeciendo el trabajo y el 
esfuerzo acometido y manifiesta que es muy importante una coordinación exquisita con los 
ayuntamientos, empresarios de la isla, y contar con el producto local. 
 
El Gerente agradece a todos las palabras de apoyo y el reconocimiento al esfuerzo realizado 
por el poco personal que cuenta el Patronato y manifiesta que existe una relación muy fluida 
con los ayuntamientos tanto concejales/as así como con los técnicos/as municipales que son 
elementos nucleares en estas estrategias. 
 
D. Antonio Vicente Hormiga Alonso dice que el sector está preocupado por la incertidumbre 
política que se vive en estos momentos en el Cabildo Insular, enumerando proyectos, 
actuaciones, pendientes de respuestas… 
 
El Sr. Presidente dice que el turismo está al margen de estrategias políticas, que este 
Patronato tiene entre otros objetivos, mejorar la imagen turística de la isla, realizar y 
promocionar actuaciones encaminadas a la difusión de la isla y que el responsable del 
Patronato y de la Consejería de Turismo es él y muestra su total disponibilidad para atender los 
asuntos relacionados con el turismo. 
 
Don Luis Cardona dice que se suma a lo manifestado por don Antonio Hormiga y felicita al 
personal del Patronato. Pregunta por la situación administrativa en esta administración del 
Campeonato Mundial de Windsurf. 
 
El Sr. Presidente le contesta que efectivamente es un asunto importante ya que se desea que 
Fuerteventura se afiance como destino de deportes. 
 
Doña Jéssica de León dice que le preocupa la noticia publicada en los medios de comunicación 
relativa a que el Ayuntamiento de Pájara iba a iniciar expediente de licitación dada las fechas 

F
irm

ad
o 

D
ig

ita
lm

en
te

 e
n 

el
 C

ab
ild

o 
de

 F
ue

rt
ev

en
tu

ra
 -

 h
ttp

s:
//s

ed
e.

ca
bi

ld
of

ue
r.

es
 -

 C
ód

ig
o 

S
eg

ur
o 

de
 V

er
ifi

ca
ci

ón
: 3

56
00

ID
O

C
2E

41
31

E
9A

64
D

65
04

6A
A

N
O

M
B

R
E

:
S

Á
N

C
H

E
Z

 S
O

S
A

,M
A

R
IA

 D
E

L 
P

IN
O

LL
O

R
E

T
 L

Ó
P

E
Z

,A
N

T
O

N
IO

 S
E

R
G

IO

P
U

E
S

T
O

 D
E

 T
R

A
B

A
JO

:
S

ec
re

ta
ria

 T
éc

ni
ca

 A
cc

ta
l. 

de
l C

on
se

jo
 d

e 
G

ob
ie

rn
o

P
re

si
de

nt
e 

de
l P

at
ro

na
to

 d
e 

T
ur

is
m

o 
de

 F
ue

rt
ev

en
tu

ra

F
E

C
H

A
 D

E
 F

IR
M

A
:

03
/0

2/
20

23
05

/0
2/

20
23

H
A

S
H

 D
E

L 
C

E
R

T
IF

IC
A

D
O

:
F

D
F

E
3B

01
B

2F
61

16
86

41
74

8F
F

81
E

B
F

D
E

6F
71

F
F

C
4A

34
F

D
3D

F
E

F
44

0E
E

93
D

E
70

A
E

14
09

96
B

1C
66

68
F

08
F

5



en las que nos encontramos, y respecto al presupuesto del patronato manifiesta que se ha 
incluido una dotación económica por importe de 265.000 euros. 
 
El Sr. Presidente agradece las palabras de todos, reconoce el trabajo llevado a cabo por el 
personal del Patronato con el Gerente al frente. 
 
3.- ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA.  
 
El Sr. Presidente da cuenta del escrito remitido por el sr. Consejero Delegado de Gestión del 
Medio Rural de Canarias SAU, en el que solicita colaboración del Cabildo para la difusión de la 
celebración de la Feria Agrocanarias que el Gobierno de Canarias celebrará en la isla de 
Fuerteventura durante los días del jueves 26 al domingo 29 de enero de 2023 en el entorno de 
la Plaza Tran Tran de Gran Tarajal, manifestando que se le prestará toda la colaboración que 
nos sea posible dentro del ámbito de nuestras competencias. 
 
Doña María Jesús de la Cruz Monserrat pregunta si el problema de los taxis en el aeropuerto, 
está resuelto y solicita que se realicen las gestiones oportunas para que a bordo de las 
guaguas del transporte público se pueda pagar con tarjeta. 
 
Don Antonio V. hormiga Alonso exclama que el tema de los taxis en el aeropuerto es 
tercermundista. 
 
Doña Sonia María Álamo Sánchez expone que efectivamente el asunto del servicio del taxi en 
el aeropuerto es un tema conflictivo, con una situación con difícil solución, pero que no puede 
mirarse para otra parte, que es un asunto que requiere de una intervención urgente por las 
administraciones con competencias, dada la nefasta imagen que se está transmitiendo. 
 
Dª Jéssica de León Verduga pregunta si el Gobierno de Canarias había invitado a Saborea 
Fuerteventura o la Marca Productos  Fuerteventura al acto Agrocanarias. 

 
 Y no habiendo más asuntos que tratar se da por terminada la sesión levantando 
la presente acta cuando son las trece horas y dieciséis minutos.  
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